

融创绿城 豪赌丰盛皇朝引发猜疑

有业内人士指出:融创绿城究竟是开发商还是贩卖商?
原本绿城的高品质会否转而变成融创的“高周转”、“高溢价”?

地产评论员 丹青

风光背后 压力重重

3月17日,融创和绿城发布联合公告称,双方将以90.19亿元的代价购入卖方全资子公司Golden Regal Limited 100%股权,并借此获得后者位于上海黄浦江的“丰盛皇朝”项目,建筑面积为72.44万平方米。与融创绿城在上海的其它项目一样,该项目的实际主导方仍为融创。

目前,丰盛皇朝售楼处已暂停对外接待,内部人员称,要等价格确定后再重新开售。据估计,目前丰盛皇朝的可售资源达70-80亿元,且已进入预售阶段。有消息称,融创之所以选择收购这笔巨额标的,高溢价率是至关重要的因素。

融创绿城这把豪赌看似风光无限,其背后却隐忧重重。据项目周边的中介公司人员介绍,由于住宅是早年所建,户型规划和精装风格已不为大多数高端客户所接受,再加上产品本身超千万的总价和2-3万元/月的租金,在住宅租售方面根本无人问津,因此,该项目即便占据黄金地段和滨江资源,也不得不面临常年滞销的尴尬现状。

业内人士更一针见血地指出,与同为一线江景的徐汇滨江板块相比,丰盛皇朝显得曲高和寡,除了产品硬伤以外,还缺乏成熟的高端氛围,因此该板块在高端楼市方面的地位远不及尚海湾、云锦东方、海珀旭晖等大牌云集的徐汇滨江来得稳固。而目前,徐汇滨江的高端产品售价在6-8万元/平米间。即便,融创绿城方面坚称将以绿城的产品力来重新包装丰盛皇朝,既定的规划、过时的户型、牵强的高端氛围与迫在眉睫的人市压力都令旁观者为融创绿城的盲目乐观而担忧。

押宝高端 风险莫测

纵观融创绿城在上海的所有在售项目,无一例外是高端。然而,在融创与绿城联姻之前,融创在上海楼市的高端地位并未被认可,充其量只能算上海地产的新面孔,业内同行对于融创的前生

“上海今后再没有绿城了,只有融创绿城……”彼时,绿城断臂求生,令人颇多感慨;如今融创绿城孤注一掷做高端,在政策主导的市场环境与捉襟见肘的产品力双向夹击下不免危机重重。



顺驰作风避之唯恐不及。令人担忧的是,“快速销售、快速扩张、高负债率”的顺驰特色非但未能在融创与绿城的合资平台上加以规避,反而有愈演愈烈的倾向。

熟知融创绿城联姻模式的业内人士都深知,在其内部,始终由融创占主导地位。因此,具有明显顺驰特色的融创绿城也就不足为奇了。需要时间去雕琢,产品力才得以彰显,才能被称之为“高端产品”,绿城也由此闻名。很明显,绿城这种“慢工出细活”的风格和“快速销售、快速扩张”的融创格格不入。

例如,2009年底绿城首度进驻唐镇,其项目玉兰花园于2011年3月对外开放;2012年9月,融创绿城再度在唐镇拿地,其项目玉兰花园二期最快将于今年年中对外销售。对比之下,坚称“由绿城负责产品,由融创负责销售”的合资模式显然更偏向于追求效率的后者,更遑论网上诸多购房者对于融创绿城的产品层出不穷的质疑与责问,这是

之前宋卫平时代从未有过的事情。

必须指出的是,融创绿城在高端市场的唯一依靠来源于昔日绿城的产品力与美誉度。孙宏斌也曾在公开场合表示,之所以融创绿城的产品卖得好,和产品有关,“因为融创的产品也比较接近市场,我们这几年产品品质也提升得很快,我们和绿城合作最主要还是绿城的产品好。”然而,时间与产品力之间始终存在难以平衡的现状,如果融创绿城以融创模式一意孤行,那么也将离高端楼市越来越远。毕竟,“融创绿城”不等于“绿城”。

价格涨顶 仍在“提价”

早在去年八月,孙宏斌曾在公开场合表示,所有融创绿城的项目都将有15%-20%的提价,这番言论不知是出于对于后市的乐观预估、还是对于融创营销团队的信心。不管怎样,融创绿城在上海的项目的确也完成了这一指标。

但也有业内人士对于融创绿城项目存有价格虚高的疑虑,“诚然,绿城的品质的确好,在板块内卖得最高价也合理,然而如若比同板块项目高出太多则有虚高之嫌。比如,浦东唐镇的玉兰花园项目,均价已达4万元/平米,而同板块的某楼盘,均价仍在2.3万元/平米;又如,外滩板块的绿城黄浦湾项目,均价已达12万元/平米,而一路之隔的某高端楼盘,均价不过10万元/平米;更不用说上海绿城玫瑰园了,单价超过周围高端别墅2万元之多。”即便如此,某位熟知融创绿城的业内人士指出,今年各个项目还将再提价。

价格不断刷新高,产品品质却没有同步提升,这也是融创绿城不得不面对的尴尬。业内每每提及融创绿城,谈的不再是产品品质,而是销售模式、渠道追踪,而各个项目接待中心众多的中介代理也令旁观者深感绿城光环逐渐褪去,有的只是开发商对于市场赤裸裸的索取。

时至今日,绿城残存的产品力仍然支撑着融创绿城奔腾前进的步伐,然而,之后呢?在融创绿城拿下的地块里,是否还能诞生如玉兰花园一般的业内教科书?我们还将继续关注。

动态信息

华润万象城

点亮温州

日前,华润万象城温州项目华丽启幕,其展示中心“温州之钻”正式对外开放,近千名温州名流到场参观。同时,华润万象城宣布温州万象会成立及全城商业调研正式启动。

据悉,作为华润置地持有物业的代表作,万象城已在深圳、杭州、沈阳、成都、南宁等开业。根据规划,华润温州万象城约48万平方米体量,以近25万平方米万象城购物中心为核心,包含都市豪宅悦府、国际商务公寓、万象风情商街等丰富业态,总投资逾50亿元,其中购物中心预计2015年正式开业。

从已建成的万象城来看,万象城综合体中的住宅产品有着极强的保值增值能力,万象城专属豪宅悦府也引发了当地置业者的热捧。(陈亮)

朗诗·绿色街区二期 顺利交付

3月29日-4月1日,朗诗·绿色街区二期集中交付顺利举行,期间到场客户164户,成功验收161户,到场交付率超过98%,又一批新业主成为朗诗大家庭的一员,从此开启绿色科技生活。

自从有媒体曝光朗诗·绿色街区一期交付部分房屋出现的地板受潮发霉情况后,朗诗·绿色街区不掩盖、不回避,认真检讨自身的疏漏,对相关责任人进行严肃处理,同时全力做好修复整改工作,并对因此给业主带来的生活不便和经济损失,承担合理的补偿和赔偿责任。

3月26日,朗诗·绿色街区特地举行“媒体开放日”,邀请沪上多家权威媒体对验房情况进行实况跟踪。这是朗诗·绿色街区面对质量疏漏后积极、坦诚的回应,更是一种新的服务方式的改进。

据悉,此次二期集中交付历时四天,在经过前期多轮严格的内验之后,朗诗工作人员又邀请业主代表对部分新房进行了仔细的抽验,最终取得了二期到场交付率98%的满意成绩。(马颖之)

保利·叶之林

125平方米房型受追捧

近期,保利·叶之林加推125平方米B户型,当日即去化近8成,广受市场追捧。据悉,项目为103-147平方米的纯三房社区,既有全功能紧凑型户型(如103平方米的三房),又有适合三代同堂的阔绰格局户型(如147平方米的四房),为成长型家庭提供“一步到位”的置业契机。

此外,项目高附加值也为业主今后的生活提供舒适的享受。超大飘窗在增加了空间利用率的同时,保证了各个功能空间的采光与通透。业内专家表示:“保利·叶之林的三房产品去化速度在上大板块可谓遥遥领先,买方市场的认可永远是产品最佳的衡量标准!正是源于过硬的产品品质、设计理念才促成了保利·叶之林的销售佳绩。”(王敏)

楼宇不会告诉你的真相

《地产品》五一房展会特别策划重磅来袭

新政出台,热情依旧,5月房价怎么走?刚需、改善、养老,什么样的房子能出手?五一假日房展会期间,本刊将重磅推出特别策划增刊,解读楼市现状,预测房价走势,更有人气楼盘大盘点等实用参考指南,助您买房一臂之力!展会期间《地产品》还有更多派发和互动环节,敬请期待!

关注《地产品》官方微博,更多价值等你发现!

机场书店、东方书报亭、各大便利店等有售 直达沪上各大银行、高端会所、4S店等

Classic地产品 | 021-54048951

扫描二维码关注
《地产品》官方微信

